# 我市社会科学普及周活动丰富多彩

本报讯(王月文/摄)近日,市委宣传部与白城 断扩大活动的影响力和覆盖面。 市社科联联合举办了"不忘初心·传承经典——讲好 红色故事·赓续红色血脉"2021年白城市社会科学普 及周活动,全市5个县(市、区)联动,各部门(单 社会的认可和好评。

丰富活动内容,确保取得实效。全市各部门(单 位) 围绕活动主题,将讲述红色故事、宣传党的创新 理论作为重点内容, 开展形式多样的宣讲活动, 让红 色故事走进机关、走进校园、走进社区、走进企业。 市农科院、白城监狱、白城日报社、市委党史研究 室、通榆县科协、建行白城分行、市红十字会、市自 然资源局、市残联、市地震局和市农牧机械化研究院 等众多部门(单位)围绕活动主题,借助本部门职能 优势, 充分发挥本部门作用, 举行了为群众解读乡村 振兴战略、看望老兵、宣讲燕麦加工特性和营养价 值、为农民讲解深松技术、健康科普知识讲座、红色 图书展、发布供销知识、设计制作科普海报、集中观 看红色影片及不动产法规、健康知识、消防安全知识 专题讲座和普法教育宣传、人防宣讲进校园和专场培 训会等多种形式的活动,将科普触角延伸至全市各个 角落。

强化舆论引导, 提高受众影响。充分发挥媒体舆 论阵地作用, 开展科普周宣传报道, 搭建与群众沟通 的桥梁,营造良好的舆论氛围。白城日报社和白城广 播电视台等市级主流媒体对科普周活动进行充分报 道,《白城日报》还围绕活动主题刊发《奋斗百年路· 启航新征程》专版,开设"聚焦红色资源·赓续红色 血脉"专栏,对党史人物及党史事件等进行科普宣 传,营造浓厚党史学习教育氛围。活动期间,白城新 闻网、"指尖白城""爱看白城"等新媒体采用图片、 文字和视频等形式对活动进行全方位、多角度宣传, 不断提升科普周活动的市民知晓率和群众参与度,不

我市红色故事,深化党史学习教育,促进全市科普知 识普及,提高全民素养和以科普知识助推我市经济社 步,为白城经济社会发展提供强大的精神动力和智力 位)积极参与,共开展4大类50余项活动,得到了 会发展,助力推动我市"一城三区"建设等方面具有 支持。 重要意义。

下一步, 市社科联将继续开展形式多样的科普活 解深松机使用方法及作用。

动,加大社会科学普及宣传力度,大力号召广大干部 科普周活动,为宣传我市各方面科普知识,讲好 群众认识社科普及工作的重要性,营造全社会共同关 注社科普及的良好氛围,推动社科工作不断发展进

图为市农牧机械化研究院相关人员为农机大户讲



### 通榆县首次开展理论学习中心组学习列席旁听工作

本报讯(刘洋)日前,通榆县委学习室对县公安局 层党委(党组)理论学习中心组学习开展情况。新颖的 党委理论中心组学习进行列席旁听,这是通榆县首次开 理论学习方式,获得了参与人员的一致好评。 展理论学习中心组学习列席旁听工作。

成效,推动中心组学习制度化、规范化,旨在了解各基 会精神,结合工作实际作了交流发言。

县公安局党委理论学习中心组成员围绕党的十九届 开展此项工作,是为了进一步深化习近平新时代中 六中全会主题开展集中学习研讨。政治处主任黄铁军领 国特色社会主义思想学习贯彻,落实"第一议题"制 学了中国共产党第十九届中央委员会第六次全体会议公 度,不断提高党委(党组)理论学习中心组学习质量和 报,中心组其他成员就如何贯彻落实党的十九届六中全

列席旁听人员从中心组成员参会情况、学习形式、学 习内容、学习效果等方面,对中心组的学习进行现场点评。

今后, 县委学习室将进一步对各基层党委(党组) 理论学习中心组学习开展列席旁听工作,同时将加强对 列席旁听人员的培训和指导, 规范列席旁听流程, 切实 提升列席旁听的针对性和实效性,不断推动理论中心组 学习出实招、有实绩、见实效。

### "抗癌厨房": 冬日里的阳光

#### ●新华社记者 黄浩然

立冬后,气温骤降,寒风袭来,阴冷异常。

点,这间特别的厨房热气升腾、油烟翻滚,操着各种口 待1万多人次来这里做饭。 音前来炒菜的人相逢于此,在烹煮的烟火中感受芳香和

巷,与江西省肿瘤医院仅一墙之隔,因多年来为住院病 人和家属提供炒菜便利,成了远近闻名的"抗癌厨房"。

2003年,万佐成、熊庚香夫妇在这里摆摊炸油 条。一天,一对夫妻带着患病的孩子来到摊前,小心翼 翼地请求熊庚香借炉灶炒菜。"孩子就想吃口妈妈做的的人,受到社会各界推崇一 饭。"熊庚香二话没说答应了。

传十、十传百,为了满足患者和家属的做饭需求,夫妇 月,当选第八届全国道德模范…… 二人索性关掉了油条摊。

支,炒一个菜只收5角钱,直到2016年才涨到1元钱。

寒来暑往,只收1元钱的"抗癌厨房"18年来未 半露天的小巷、火红的灶台。一如往常,每到饭 曾打烊,免费为人们提供炊具和调味品,每年大约要接 只短暂离开2天。"将近20年了,我们和病人家属已经

> 迎来送往的时光里,万佐成、熊庚香夫妇花白了头 发,皱纹爬满了面容,却坚持为病人和家属传递着"吃

厨房位于江西省南昌市青山湖区学院路123号小 饱饭"的信心、"活下去"的勇气。

的、短期的家。"熊庚香说。 人间百味,抵不过"家"的味道。近年来,万佐

成、熊庚香夫妇和"抗癌厨房"的故事感动了越来越多

2018年2月, 夫妇二人荣登"中国好人榜"; 2021 "肿瘤医院旁巷子里有个地方可以炒菜"的消息一 年2月,获评"感动中国2020年度人物";2021年11 巷,"抗癌厨房"温暖如春。

现在,"抗癌厨房"变了,在当地政府的帮助下, 前来做饭的病人家属感到过意不去,提出要付钱, 厨房墙面贴上了瓷砖,干净整洁;所在小巷支起了透明 夫妇俩为了让他们安心,同时为了维持基本的水煤开 的顶棚;置物架上摆满了爱心人士送来的锅碗瓢盆…… 照顾患病丈夫的况凤秀,来"抗癌厨房"做菜已

10月有余。"以前起风下雨,雨水会落进锅里,有时要 撑着伞做饭。现在好了,风不吹着、雨不打着。"况凤 秀说,这些都鼓励着她和丈夫咬着牙也得把日子过下

每天早上4点,巷内一盏微光准时点亮,万佐成起 床后用木柴给煤炉生火;上午9点,厨房迎来第一批客 人,直到夜里八九点送走最后一位……这是"抗癌厨 房"日复一日、永远不变的场景。

记者了解,近期进京领奖,万佐成、熊庚香夫妇也 互相离不开了。"万佐成说,他们离开了我们,吃饭会 比较困难; 我们离开了他们, 也会感到寂寞。

番茄炒蛋、炒青菜、红烧鱼、猪蹄汤……"抗癌厨 '里没有山珍海味,但每道菜都浓缩着父母之爱、子 "我们就是要给病人和他们的家属提供一个温暖 女之孝、夫妻之情,人间之暖,寄托着这些经历无常人 生的家庭回归平常生活的希望。

> 万佐成、熊庚香夫妇说,我们是普通人,能做的是 坚持把厨房开下去,让病人和家属在这里暖和一秒是一 秒,开心一分是一分。

立冬后的第一股寒潮刚过,阳光穿过顶棚洒满小

(新华社南昌11月10日电)

道德模范

#### "荧光绿"保畅通 强降雪袭城

#### -我市各级交巡警积极迎战暴雪助民安全出行

#### ●于晓娜 本报记者 王晓彤 吴冰

受低温雨雪冰冻天气影响, 甫一入冬, 我市就迎 响,也使道路交通安全形势异常严峻。

保畅通,生命至上。关键时刻,白城各级交巡警 积极迎战, 开展了一场又一场与暴雪的博弈。

根据气象信息情况通报, 白城交巡警提升勤务等

布,通过不同渠道和平台提前发布暴雪信息,道路冰 雪情况、路况信息和交通管控措施实时发布。加大危 险路段排查力度、加大交通管制力度、加强突发状况

处置…… 市区出租车司机张德新说:"还没等听天气预 报,就收到了相关重点路段的路况信息,我们既能避 开拥堵路段,又能对积雪较厚路段进行避让,方便了 行情况,哪里有需要,哪里就有交巡警的身影。 我们的出行,也不影响我们的生意。"

来了强降雪,给市民的出行以及生产、生活带来了影 巡警全员上岗、全警参战。各级领导既是指挥员又是 行车辆的推移,及时帮助群众解决车辆抛锚等困难。 战斗员, 顶风冒雪深入到路面, 与警同战。

组,始终在路上,始终在一线,开展交通疏导、救助

救援、清理积雪和警示提醒。 在公路上,警车不停地流动巡查,事故多发路 一条条细化措施迅速落实,高频预警提示迅速发 段、国省道检查站等处采取全部驻停警示等方式,引 导大型车辆减速慢行,严查重点交通违法行为,严防

> 重特大道路交通事故的发生。 了道路安全形势平稳。

全市各级交巡警屯兵街头, 实时掌控道路交通通

交巡警用提前准备的雪铲、牵引绳、电瓶线等工 航",雪映荧光绿,履职见忠诚!

暴雪中的坚守只为保证出行安全。白城市各级交 具对抛锚和故障车辆进行拖移,用人工助推的方式进

暴雪期间,我市共解救被困车辆100余台,清理 由各级交巡警组成的50余个临时交通疏导管控 结冰积雪路段200余处,护送8名患病群众就医,协 助5名迷路老人回家。仅白城加油站警务室中队长王 雷就带领民辅警帮助群众推移各类三轮车、机动车18 台次,主动清理积雪积冰路段800多米。

11月9日9时50分许,大安市交巡警接到报警电 话,一位母亲要带着发高烧的孩子到医院就诊,但因雪 太大, 实在打不到车, 请求民警帮助。接到警情后, 执 在迎战暴雪的4天中,通过全市2000余人次公安 勤民警立即赶赴现场,5分钟左右就将母子安全送到医 交巡警的坚守,全市未发生有影响的交通事故,确保 院,使孩子得到了及时救治,脱离了生命危险。顾不上

接受受助母亲的道谢, 执勤民警早已走进风雪中。 白城的公安民警选择在暴雪中坚守, 为这座城市 带来温暖; 他们选择在暴雪中逆行, 为群众"保驾护

### 市管干部任职前公示公告

根据《党政领导干部选拔任用工》长,拟任副处级领导职务。 作条例》规定,现对韩博奇等同志进 行任职前公示。

市委办公室机关党委专职副书记、一 级领导职务。 级主任科员,拟任副处级领导职务。

白城市中级人民法院政治部干部处处 级领导职务。 长,拟任副处级领导职务。

族,中共党员,省委党校研究生学 任白城工业园区财政局局长,拟任副 历。现任白城市政府办公室机关党委 处级领导职务。 专职副书记、一级主任科员, 拟任副 处级领导职务。

市政府办公室综合二科科长、一级主职务。 任科员,拟任副处级领导职务。

汉族,中共党员,在职大学学历。现 信、网上举报等方式向市委组织部干 任白城市委组织部干部一科科长,拟 部监督室(举报中心)反映。反映问 任副处级领导职务。

历。现任白城市财政局预算科(绩效 话:0436—12380,短信举报平台:

刘滨, 男, 1974年4月生, 汉 www.jl12380.gov.cn。 族,中共党员,在职大学学历。现任 白城市机关事务管理局服务管理科科

岳杰,女,1969年9月生,汉 族,中共党员,在职大专学历。现任 韩博奇,女,1983年8月生,汉 白城市医疗保障局待遇保障科科长、 族,中共党员,大学学历。现任白城 一级主任科员、党组成员,拟任副处

暴龙,男,1981年9月生,汉 刘淑梅,女,1969年4月生,汉 族,中共党员,大学学历。现任白城 族,中共党员,在职大学学历。现任 市政府办公室人事科科长,拟任副处

冯晶,女,1978年1月生,汉 李浩然,男,1978年9月生,汉 族,中共党员,在职研究生学历。现

张岩,男,1977年5月生,汉 族,中共党员,在职大学学历。现任 鞠纬昊,男,1982年4月生,汉 白城市市场监督管理局海明分局分局 族,中共党员,大学学历。现任白城 长、一级主任科员,拟任副处级领导

对公示对象如有不同意见, 请于 刘震宇,男,1979年11月生,2021年12月9日前以信函、电话、短 题要实事求是,应签署真实姓名并告 王裕智,男,1978年11月生,知联系方式。通信地址:白城市文化 满族,中共党员,省委党校研究生学 东路1号,邮编:137000,举报电 评价科)科长,拟任副处级领导职务。 13384363382,举报网站: https://

> 中共白城市委组织部 2021年12月2日

### 民生话题

# 让更多"小巨人" 撑起"大创新"

发展,强调"中小企业能办大事", 是发展问题,更事关生存问题,苦练 建新发展格局的重要支撑。 内功、强化创新,有独门绝技傍身, 才能积蓄强大能量,在关键时冲得 济韧性的重要保障。只有创新的根扎

新的底气,要更好推进产学研深度融 经济紧密结合的重要力量,中小企业 合。翻看此次获奖的"小巨人"企业 应布局长远、勇立潮头, 重视创新能 名单,无论是脱胎于科研院所,还是 力培育,努力做到专精特新。从外部 引入高校智力资源,不少企业在产学 来看,也要创造良好的营商环境,促 研融合方面先行先试,迈出创新发展 进创新要素向企业集聚,培育和扶持 的铿锵步伐。应该看到,中小企业普 更多拥有大志气、能搞大创新、支撑 遍资金相对不足、研发能力较弱,与 大配套、干成大事业的"专精特新" 高校院所科研力量紧密结合,不仅能 中小企业,为实现中国经济高质量发 及时跟踪前沿技术,也有助于推动科 展汇聚起澎湃激越的巨大潜能和源源 研成果快速产业化。从长远看,在技 不断的创新动力。 (据《人民日报》)

不久前,2020年度国家科学技术 术对接和转化中,也将为企业培养更 奖获奖名单公布,在264个科技项目 多技术人才,壮大创新发展的有生力 中,有14家专精特新"小巨人"企量。需要注意的是,当前在产学研融 业参与申报的13个项目获奖,占有 合过程中,一定程度上存在资源"找 企业参与的国家科学技术奖奖项总数 不到"、成果"用不好"的困境。这 的10.2%。这些"小巨人"企业用实 既需要政府部门建好平台,让企业的 际行动证明,中小企业也能支撑起 技术需求与科研院所的研究成果对接 起来,也需要企业自身加强研发能 习近平总书记高度重视中小企业 力,更好承接高校科研成果。

培育强大的创新实力, 中小企业 指出"我国中小企业有灵气、有活 要有"十年磨一剑"的定力和志气。 力,善于迎难而上、自强不息",提 自主创新之路,往往伴随着常人难以 出"加快培育一批'专精特新'企 承受的孤独和艰辛。突破技术封锁、 业",为中小企业创新发展指明了方 实现自主可控,需要长期稳定的高投 向。与大企业相比,中小企业体量 入。对于中小企业而言,这就意味着 小、运营成本高、抗风险能力弱,为 要克服融资难融资贵、原材料价格上 何一定要自主创新,从跟跑变并跑甚 涨、订单不足等重重困难,持续投 至领跑? 这是因为,实践反复告诉我 入、迎难而上,在厚积薄发中迈上发 们,无论与龙头企业协同转型,还是 展新台阶。当前,我国超六成的"小 拓展自身业务领域,创新始终是中小 巨人"企业属于工业基础领域,超七 企业发展壮大的"根",只有将关键 成深耕行业10年以上,平均研发强 技术、核心装备牢牢掌握在自己手 度超过7%,一家家优质中小企业在 中,才能在市场竞争中屹立不倒。更 自主创新的道路上自强不息、勇毅前 宏观地看,当前我国经济发展的外部 行,成长为能打硬仗的科技"尖 不稳定性不确定性增加,科技创新既 兵"、稳链强链的有生力量,成为构 充满活力的中小企业, 是我国经

得深,中小企业发展的大树才能枝繁 将中小企业的灵气转化为自主创 叶茂。立足新发展阶段,作为科技和

## 通榆县供销社 加强警示教育 筑牢思想防线

即制定整改措施,多举措加强警示教 自律修养,做良好政治生态的坚定践

上,通过组织观看警示片及身边案例 定。

本报讯(李侠)自供销系统专项 的学习,提醒党员干部牢记前车之 整治工作开展以来,针对暴露出的问鉴,汲取深刻教训,切实在思想上提 题,通榆县供销社党组高度重视,立 高遵规守纪意识,在行动上增进廉洁 育,不折不扣把整改工作落实到位。 行者和维护者。同时,进一步加强理 召开警示教育大会,以案为鉴、论武装,不断加深对党的创新理论, 以案明纪、以案释法,用身边人、身 特别是习近平总书记关于全面从严治 边事教育广大党员干部, 时刻警钟长 党重要论述的学习领会, 使党员干部 鸣,筑牢拒腐防变防线。在此基础 始终保持理论上的清醒、信仰上的坚